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Děje v plynech

1. Doplňte
 
1. Doplňte veličinu, která je konstantní u daného děje:
a) při ději izotermickém je konstantní ……………………….
b) při ději adiabatickém je konstantní ………………………..
c) při ději izochorickém je konstantní ………………………..
d) při ději izobarickém je konstantní …………………………. 





2. Přiřaďte děje v plynech k daným grafům:



                                            

---------------------                             --------------------                     ---------------------                 -------------------

[online]. [cit. 2013-03-13]. Dostupné z: https://sites.google.com/site/fyzika007/struktura-a-vlastnosti-latek/dej-izotermicky-izochoricky-izobaricky


2.Test

1. Uvažujme ideální plyn o stálé hmotnosti. V plynu mohou probíhat čtyři základní děje:
2. Při kterém ději plyn nekoná ani nespotřebuje práci?
a) izochorickém		b) izobarickém		c) izotermickém	d) adiabatickém
2.    Při kterém ději koná práci na úkor vnitřní energie?
a) izochorickém		b) izobarickém		c) izotermickém	d) adiabatickém
3.     Při kterém ději zůstává vnitřní energie plynu konstantní?
a) izochorickém		b) izobarickém		c) izotermickém	d) adiabatickém

2. Uvažujte izochorický děj s ideálním plynem, vyberte nesprávné tvrzení:




	a) 		b) 		c) 		d) 

3. Zákon Gay – Lussacův platí pro ideální plyn v případě děje:
	a) izochorickém		b) izobarickém		c) izotermickém	d) adiabatickém

4. Izotermický děj lze vyjádřit takto:




	a) 	b) 	c) 		d) 

5. Pro měrné tepelné kapacity plynu při stálém tlaku Cp a při stálém objemu cv platí:
a) 





 		b) 		c) 		d) 

3. Příklady

1. V pneumatice automobilu při nezměněném objemu chceme zjistit, jak se změní tlak vzduch, jestliže je nahuštěna na tlak 300 kPa, a jestliže se během jízdy zvýšila teplota z 19oC na 79oC?




2. Plyn uzavřený v nádobě má při teplotě 11°C tlak 189 kPa. Při které teplotě bude mít tlak 1 MPa? Předpokládáme, že objem zůstává stálý a plyn je ideální. 




3. Objem plynu 20 l má 100 kPa, jaký bude jeho tlak, zmenšíme – li jeho objem při stejné
 teplotě na 5 l?




4.   Vodík daného objemu má teplotu -5oC. Adiabatickým dějem se jeho objem zvětší na
       čtyřnásobek původního objemu. Jaká je výsledná teplota vodíku? Poissonová konstanta 

       vodíku je  



4. Fyzika v životě

1. Proč suché dřevo při hoření praská? Proč při měn odletují jiskry?





2. Je správné tvrzení, že vlhký vzduch je těžší než suchý?





3.   Proč u stlačených plynů hrozí při poškození nádoby nebezpečí výbuchu, zatímco u kapalin
      stejného tlaku toto nebezpečí nehrozí? 
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